
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

Ποιότητα Ζωής 

Σύνοψη Διαμεσολάβησης 

Ανάκληση μη σύννομης άδειας παράτασης ωραρίου λειτουργίας μουσικής  
και μουσικών οργάνων στο Καρπενήσι,  

μετά από παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη 

 
Μάρτιος 2022 

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Δάφνη Φιλιππάκη 
Ειδική επιστήμονας: Θεοδώρα Πετούση 



 
 

Πολίτης προσέφυγε στον Συνήγορο του Πολίτη, διαμαρτυρόμενος για τη μη  ανάκληση 
αδείας παράτασης ωραρίου μουσικής από το δήμο Καρπενησίου, σε γειτονική επιχείρηση 
εστίασης, που είχε χορηγηθεί χωρίς την τήρηση των νόμιμων προϋποθέσεων. Ο πολίτης 
αιτήθηκε την ανάκληση της συγκεκριμένης άδειας από το δήμο με αφορμή την 
ηχορύπανση που προκαλείτο από την υπέρβαση του επιτρεπόμενου ορίου θορύβου. 
Καθώς το αίτημά του δεν έγινε δεκτό από το δήμο, προσέφυγε ενώπιον του Συντονιστή 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας, ζητώντας την ακύρωση 
σχετικής απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής περί μη ανάκλησης της άδειας 
παράτασης ωραρίου μουσικής στο συγκεκριμένο κατάστημα.  
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη απευθύνθηκε στις εμπλεκόμενες υπηρεσίες επισημαίνοντας το 
ισχύον θεσμικό πλαίσιο για τις προϋποθέσεις χορήγησης άδειας παράτασης ωραρίου 
μουσικής και ζήτησε να διερευνηθεί η νομιμότητα της απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας 
Ζωής περί μη ανάκλησης της άδειας παράτασης ωραρίου μουσικής. Τόνισε κυρίως, ότι η 
προσβαλλόμενη απόφαση βασίστηκε σε σχετική έγγραφη δήλωση της ιδιοκτήτριας 
εταιρίας περί μη υπέρβασης των επιτρεπόμενων ορίων θορύβου και όχι σε σχετική 
διαπίστωση των αρμόδιων ελεγκτικών οργάνων, ενώ διαπίστωσε ότι η άδεια 
παράτασης ωραρίου μουσικής χορηγήθηκε και παρέμενε σε ισχύ, χωρίς τη συνδρομή των 
προϋποθέσεων των σχετικών αστυνομικών και υγειονομικών διατάξεων. Διευκρίνισε 
ακόμη, ότι οι διαπιστωτικές πράξεις των αρμόδιων αστυνομικών και υγειονομικών αρχών 
έρχονταν σε αντίθεση μεταξύ τους, όσον αφορά στην πρόκληση ηχορύπανσης, ενώ κατά 
τη χορήγηση της αδείας δε λήφθηκαν υπόψη οι απόψεις και τα ευρήματα του ελέγχου των 
υγειονομικών αρχών. Ο Συνήγορος του Πολίτη ζήτησε από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
να ληφθούν όλα τα παραπάνω υπόψη και να ενημερωθεί σχετικά.  
 
Μετά από την παρέμβαση της Ανεξάρτητης Αρχής, η Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας ακύρωσε ως «αναιτιολόγητη» την απόφαση της 
Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του δήμου Καρπενησίου περί μη ανάκλησης της άδειας 
παράτασης ωραρίου μουσικής και ο δήμος κλήθηκε να επανεξετάσει το φάκελο της 
υπόθεσης, συνεκτιμώντας όλα τα δεδομένα αυτού, ώστε να μην καταλείπεται αμφιβολία 
για την ορθότητα της κρίσης του.  
 
Στη συνέχεια ο δήμος Καρπενησίου ενημέρωσε την Αρχή ότι η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής 
προέβη τελικώς στην ανάκληση της επίμαχης αδείας με σχετική της απόφαση τον 
Ιανουάριο του 2022.  
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